

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1938 года

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

## ПУСТЬ РЕКОРДЫ СТАНУТ НОРМОЙ!

Посевная делает все новые и новые открытия. Пока рекорд на севе принадлежит агрегату Бориса Васильевича Колташова из совхоза им. Ворошилова — 98 гектаров за смену! Агрегат Вадима Дмитриевича Комина из совхоза им. Чапаева засеял 90 гектаров за смену! Три нормы! Отличный рубеж. Одного гектара не дотянул до него агрегат Анатолия Яковлевича Голубцова из «Глинского». 12 мая он засеял 89 гектаров.

По 80 гектаров за смену — такой показатель просто вошел в норму экипажей Владимира Васильевича Черных, Юрия Поликарповича Клевакина, Анатолия Павловича Подковыркина из совхоза им. Чапаева. Такой же результат у агрегатов Виктора Климентьевича Яковлева, Андрея Селиверстова из «Глинского». Агрегат Леонида Ивановича Швецова из «Режевского» засеял по 77 гектаров, по 74 — агрегат Владимира Ивановича Малыгина из «Глинского».

Но среднесуточная выработка по району за последние два дня составляла 36,7 из 37,7 гектара на агрегат. Норма. Но ведь надо учесть и те агрегаты, о которых сказано выше, которые сеют за себя и еще за кого-то. Значит есть и другие, для которых норма ничего не значит, которые с ней не справляются или просто не хотят справляться.

Где-то объясняют это долгими перегами, в Ленеком прощсе — затянувшимися праздниками. А весна идет. Она не ждет земледельцев. Сводки самых урожайных лет показывают, что на 16 мая в 1976 году по области было засеяно 79 гектаров, около 60 гектаров — в 1977 году. нынешний сев идет пока на уровне 1978 года. Тяжелого года для всех земледельцев, потому что половина урожая осталась под снегом. Поздно созрели тогда хлеба. Поэтому надо сейчас делать все возможное и невозможное, чтобы засеять в день как можно большую площадь, чтобы приблизить день финиша посевной. От этого зависит наш урожай.

В совхозе им. Ворошилова — самая высокая выработка на агрегат. Не удивительно: там организована двухсменная работа трех агрегатов. И поменьше бы ссылок другим совхозам на нехватку людей, — побольше бы дела. Двухсменная работа агрегатов сегодня необходима в каждом хозяйстве. Руководителям и специалистам нужно организовать работу так, чтобы было как можно меньше перегибов, простоев.

Очень много зависит от партийных, рабочих комитетов совхозов, от агитаторов и политинформаторов. Нужно, чтобы ни один гвардеец посевной не оказался обойденным вниманием.

Но главная сила посевной, конечно, механизаторы. И пусть для каждого из них норма станет законом, две нормы — не пределом, а рекорд — нормой. В ваших руках хлеб, а значит в ваших руках — наш завтрашний день.

## НАРАЩИВАТЬ ТЕМПЫ

### ОБЗОР ПОЛЕВЫХ РАБОТ

СВОДКА о ходе весенне-полевых работ в совхозах района на 16 мая 1980 года [по оперативным данным производственного объединения «Режевское»].

Первая графа — посеяно яровых, вторая — в том числе зерновых и зернобобовых, третья — кормовых корнеплодов, четвертая — картофеля [в процентах к плану].

«ГЛИНСКИЙ»	40,6	52,5	81	2,5
им. ЧАПАЕВА	36,5	38	100	—
«РЕЖЕВСКИЙ»	39,2	50,7	100	0,5
им. ВОРОШИЛОВА	39,6	49,3	100	—
ПО РАЙОНУ	39	47,2	95	1,3

Что на сегодня главное в проведении посевной? Темпы и еще раз темпы! С этим никто не поспорит. Действительно, перед хлеборобами района стоит сложная, но конкретная задача — завершить сев зерновых культур не позднее 20 мая. Исходя из этой даты и следует механизаторам рассчитывать свою сменную выработку. Не сложные подсчеты показывают, что эта задача по плечу механизаторам сов-

хозов «Глинский», «Режевский» и им. Ворошилова. Последние дни, например, стабильные темпы у земледельцев совхоза им. Ворошилова. Не сбавляя их и засеяв, как обычно, по 500 гектаров в сутки, «ворошиловцам» вполне по силам завершить сев 20 мая. Ударные темпы механизаторов во многом объясняются рациональным использованием техники. Имея одиннадцать посевных агрегатов, они организовали

## ЛУЧШИЙ ОПЫТ НА СЕВЕ — В КАЖДОЕ ЗВЕНО!

Он удивляет своих земляков успехами с самого начала весенне-полевых работ. В прошлом году Владимир Фарносов закончил школу. Остался в Сохарево-Сел за рычаги трактора. Так появились первые строки трудовой биографии...

А рекорды появились уже нынче. В Сохарево

## ТАК РОЖДАЮТСЯ ПОБЕДЫ

людей не хватает. А посевные агрегаты там работают отлично. Поэтому, когда они догоняли трактористов на закрытии влаги, пришлось Владимиру поработать и в ночь. К утру нужно было поле 100 гектаров земли подготовил он за

ту долгую смену.

А в качестве подарка получил телеграмму: он приглашен на областной слет выпускников сельских школ.

А. ЧЕПЧУГОВА,  
диспетчер совхоза  
«Глинский».



## КОМСОМОЛЬСКОЕ С Л О В О ◆ РЕПОРТАЖ

Снуют по полю трактора, подготавливающие землю к севу. Идет культивация. Из кабин тракторов выглядывают молодые, уже успевшие загореть, лица. Здесь часто вспыхивают улыбки, слышится веселый смех. Комсомольско-молодежный коллектив работает в полях за Мостовой. Комсомольцы уже успели сказать свое слово в нелегком труде земледельца; они первыми в совхозе «Режевский» закрыли влагу на полях. И сейчас, в эти дни, комсомольцы держат звание передовых, качественно культивируя землю, на которой родились и выросли.

Возглавляет этот коллектив Михаил Германович Парамонов. Впрочем, слово возглавляет не совсем точно подходит к данному случаю. Михаил Германович просто самый старший в коллективе, и к его мнению прислушивается молодежь. Это и понятно. Парамонов — опытный механизатор, не раз становившийся победителем социалистического соревнования. В прошлом году он отличился на уборке кукурузы. А вот звеньевым он впервые.

— С молодыми и работаете спорно, — говорит механизатор. — Вот мой «железный конь» МТЗ-80. Здесь пять тракторов, работают ребята дружно.

Это комсомольско-молодежное звено стало победителем в соревновании на приз фронтовой бригады Киселева. За пять дней сам Парамонов отработал 135 гектаров, ребята столько же. Первым секретарь горкома комсомола В. Копалов вручает переходящий вымпел комсомольско-молодежному коллективу Парамонова. Комсомольцев поздравляет председатель горкома профсоюза работников сельского хозяйства Б. Белоусов и заведующая сельскохозяйственным отделом горкома партии Г. Брызгалова.

А вымпел «Лучший молодой механизатор» получает Григорий Белоусов. Комсомолец стал хлеборобом в прошлом году. Сам он из Фирсово, после школы пошел в ССПТУ-3, выучился на механизатора.

— В прошлом году мне «досталась» жатва. Сел на комбайн. Хлеб был трудный, но мы сделали все, что смогли. А сейчас у меня трактор ДТ-75, закрывал на нем влагу, бороновал.

Григорий — секретарь комсомольской организации села. Знает, что на него равняются другие комсомольцы. Вымпел на кабине — доказательство причастности к хлеборобскому труду.

Т. ГОНЧАРОВА.

## ПРЕСС-ГРУППА ПОСЕВНОЙ СООБЩАЕТ ОТЛИЧНЫЙ ЭКИПАЖ

В совхозе им. Чапаева первенство удерживает комсомольско-молодежный агрегат, возглавляемый коммунистом В. В. Черных. В честь ударного экипажа, в составе которого Иван Кузьминых, Николай Колесников, Сергей Пичугин, Евгений Алмазов, в совхозе был поднят флаг трудовой славы.

А за последнюю смену высокой выработки добился агрегат молодого коммуниста Н. И. Кузьминых — 69 гектаров. На закрытии влаги отлично поработал молодой механизатор Ю. А. Клевакин.

## ОСТАНИНЦЫ ВЫШЛИ ВПЕРЕД

Посевные агрегаты останинских механизаторов Вадима Петровича Русакова и Юрия Михайловича Кузьминых засеяли за последнюю смену по 82 гектара. Останинское отделение вышло вперед. 53,8 процента посевных площадей засеяно там. Буквально «наступает», на пятки останинцам Липовское отделение. За последнюю смену там ударно поработали агрегаты Федора Андреевича Мишарина и Геннадия Иосифовича Шаманаева.

## ВРЕМЯ ПОБЕЖДАТЬ

Рафид Авхадиев, комсомолец совхоза им. Ворошилова, провел за последнюю смену боронование на 104 гектарах. Немного отстал от него прошлогодний выпускник Черемисской средней школы Алексей Колташов. На его счету 98 гектаров.

А на севе по-прежнему впереди Михаил Белоусов. 70 гектаров засеял он за последнюю смену.

Среди передовиков совхоза много молодых имен: Владимир Кудрин, Михаил Половинкин, Анатолий и Василий Ежовы.

## ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

### ЗАБОТЯСЬ О КОЛИЧЕСТВЕ

Без заботы о качестве ведется сев на некоторых полях Фирсовского отделения совхоза «Режевский». Только успели заборонить поля, не выровняли их, без всякой культивации сразу же приступили к севу. Сев ведется без маркеров. А вместо доброго ячменя в землю сыплются неочищенные семена.

Совхозному комитету народного контроля надо бы побывать в этом отделении.

ШТАБ ПОСЕВНОЙ  
СТРАДЫ.



СВ-80: СОРЕВНОВАНИЮ — ВЫСОКУЮ ДЕЙСТВЕННОСТЬ

## НА ПЕРЕДОВОЙ

...БУДЕТ И ПЕСНЯ

Весна ослепляла перовой зеленью. Непоседливый ветер колыхал огромное знамя в руках секретаря парткома совхоза «Глинский» А. И. Портнягина. Здесь, на берегу, ждали героев дня — механизаторов агрегата А. Я. Голубцова. А те наскоро умывались в Россохе.

Торжественность следующей минуты не передать словами. Сколько уж лет каждый из них на севе, а привыкнуть к этим дням не может ни один. Анатолию Яковлевичу Голубцову, руководителю агрегата, 30 лет. Каждый день он засеивает по две нормы, 61 гектар в сутки — такова его выработка за первую пятидневку. Отличная выработка! Такими бы темпами все 16 агрегатов сеяли, так на шестой бы день совхоз победу на зерновых полях праздновал.

Совхоз написал Анатолию Яковлевичу благодарственное письмо. Теплое и искреннее, оно не могло не найти отклик в хлеборобской душе. Новые успехи нужно ждать от его экипажа.

А рядом с ним почти одна молодежь. Севачи Валерий Иванович Голубцов и Виктор Александрович Мурашов, механизатор на подвозке семян Николай Егорович Сохарева, на комбайне подает семена Николай Иванович Погадаев, на удобрениях — Сергей Владимирович Конев. И еще в их славном экипаже — молодой машиностроитель Сергей Баланов. Бережно берут они в руки вымпел. Жаль, запылится...

Отлично работает и второй экипаж из Сохарево, возглавляет который Виктор Николаевич Кочнев, в составе агрегата Леонид Федорович Ольков, Иван Семенович Носков, Геннадий Иванович Носков, Сергей Александрович Кедровских. Поэтому по праву переходящее Красное знамя совхоза получает управляющий Сохаревским отделением Юрий Степанович Ермаков.

— Ну, что, держим знамя до конца? — спрашивает он у своих землякельцев. — Держим! —

дружно подхватывают ребята...

Если поздравлять, так поздравлять. Сегодня в гостях у сохаревцев — агитбригада их шефов, Дома культуры механического завода. Концерт ведет директор ДК Галина Баранова. Солисты, ансамбль «Мелодия» от души поздравляли механизаторов с первой победой. А те, повсюду разместившись вокруг скатерти, успели еще и пообедать.

«Побыстрее, — шутит кто-то из рабочих, — а то обгонят».

Был бы хлеб, — говорят в народе, — будет и песня...

## МИР ПОЛЮ ТВОЕМУ

Он как-то смущенно утирает с лица пыль. Потомственный оцепковский механизатор Александр Зверев принимает первую награду посевной — приз фронтальной бригады Киселева. В прошлом мае вернулся из армии — и сразу на сев. Ну, а нынче с первого дня в поле. И с первого дня удивляет успехами односельчан. Не по годам мастер — по призванию.

Он хотел победить. И он победил. Это оказалось легче — делать по две нормы в сутки, — чем принимать поздравления. Волнение перемежку с радостью, ответственностью, да и непривычкой, оказалась более трудным испытанием, чем пыльные, жаркие, нелегкие будни посевной. Еще накануне он не был уверен в победе. Комсомольско-молодежный агрегат Андрея Селиверстова засеивал по 60 гектаров в сутки. Перегнать его не так-то просто. Но все-таки по итогам первой пятидневки почетный приз получает он.

А рядом стоит счастливый комсомольский секретарь «Глинского» Алексей Лекомцев. Сегодня он здесь не болельщик. Алеша — севач на агрегате Зверева. Также механизатор по профессии и по призванию, возглавил он осеннюю комсомольскую организацию. А поле тянуло. И в горячие дни выпросился все-таки на посевной агрегат. Оставил вместо се-

бя Светлану Чепчугову. А сам решил по-другому вести за собой ребят.

Иван Степанович Киселев волнуется не меньше победителей. Не только от себя, но и от всех своих товарищей вручает он сегодня приз молодым. Не только землю передает в наследство, но и подвиг тоже, беспримерный и в то же время негромкий на слова и похвалы подвиг.

На МТЗ-80, на культивации показывает молодым пример настоящей работы член фронтальной бригады Киселева Александр Степанович Гладких. Его нормы — на четверть выше обычных: фронтальная закладка.

И вручая приз Александру Звереву за победу в первой пятидневке, Иван Степанович пожелал молодым такой же работы. Только на мирном поле.

## ГОСТИ ЧЕСТВУЮТ ХОЗЯЕВ

Владимир Иванович Малыгин радушно принимает гостей. Сегодня председатель рабочкома совхоза В. Ф. Шамшурин вручает ему переходящий вымпел. Много в совхозе передовиков. Но от успехов агрегата Малыгина зависит немало.

А. Ф. Швецов, управляющий Оцепковским отделением, скромно сказал: «Сев закончим семнадцатого». Это благодаря тому, что в день по две нормы засеивал Малыгин, отделение выходит вперед. Когда в нем всего-то три агрегата. И когда все работают ударно, можно рассчитывать на успех.

Малыгин работает двадцать девятую посевную. Не первый раз прямо в поле приезжают к нему гости. Но и на этот раз он был расстроган. Заведующая сельхозотделом горкома партии Г. С. Брызгалова, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства Б. Н. Белоусов, секретарь горкома ВЛКСМ Валерий Копалов поздравили его с успехами.

Ударными темпами шлет посевная по совхозным полям. Радует все новыми и новыми победами. И за каждой победой — люди. Интересные, трудолюбивые, любящие свою нелегкую родную землю.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.

15 мая в помещении Дома культуры состоялась отчетно-выборная конференция народных контролеров Режевского ордена Октябрьской Революции механического завода.

С докладом на конференции выступил председатель головной группы В. Д. Надеин. Он отметил, что за минувшие четыре года десятой пятилетки завод в основном справился с выполнением стоящих перед ним задач. Годовые планы выполнены на 100,9 процента, на 0,4 процента выросла производительность труда.

С хорошими результатами вступил механический в завершающий год пятилетки. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования в первом квартале коллективу присуждена третья денежная премия. Вот итоги работы за этот период. План реализации продукции выполнен на 101,1 процента, по объему производства на 102,7, на 2,7 процента возросла производительность труда.

В успехе коллектива, как

◆ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

## СТУПЕНИ РОСТА

отмечали докладчик и все выступавшие, большая заслуга и народных контролеров. Своим трудом, принципиальностью и поиском резервов они вносят немалый вклад в решение поставленных перед заводом задач. За отчетный период (с апреля 1978 года) заводская группа провела 12 расширенных заседаний, рассмотрела 15 предложений, направленных на интенсификацию производственных процессов. Регулярными и результативными были рейды дозорных общественного порядка, проверки трудовой и технологической дисциплины. Материалы проверки постоянно направлялись администрации или в партком предприятия. По многим из них были изданы приказы директора.

Сделано много. Но в своем выступлении на апрельском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС Генеральный сек-

ретарь ЦК КПСС Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев подчеркнул, что наш народный контроль должен стать гораздо более активным и действенным. Контроль и еще раз контроль, помноженный на живую, свободную от формализма организаторскую работу, всемерное поощрение инициативы трудящихся и строгий спрос с каждого работника за порученное ему дело — вот в чем сейчас ключевая задача.

В конце прошлого года Советским правительством принят Закон, значительно расширивший права и обязанности народных контролеров.

На конференции избран новый состав головной группы. Он получил много наказов от рабочих делегатов конференции.

Г. СЕРГЕЕВ.



—Никогда не упустил возможности получить победный вымпел, — признался Иван Степанович Киселев, — и вам желаю того же. Чувство победителя хорошо знакомо Киселеву. Чувство победителя стало знакомом и Александру Звереву. Хорошее чувство.

И еще ветеран признался, что по-доброму завидует обладателю своего почетного приза. Впереди у Александра много побед, дорогих, памятных... Только даром победы не даются.

Два хлебороба, два солдата, два поколения. Объединяет их хлеб и труд.

Эстафета подвига продолжается славными поколениями наших детей и отцов.

Фото А. ЛАПТЕВА.

Е. КАРТАШОВА, школа № 3.

— Я горжусь, что мне вручен комсомольский билет. Цвет его обложки, словно отблеск огня Октября, частица алого пламени боевых знамен. На обложке билета — портрет Ильича, постоянное напоминание о верности комсомольца делу и заветам Ленина.

Почему мне дорог Ленин? Потому, что над зелеными полями моей Родины парят стаи птиц, потому что сады тяжелы от плодов, потому что в каждом доме пахнет свежим хлебом, спокойно спят счастливые дети. Мне дорог Ленин потому, что Ю. Гагарин первым проник во Вселенную, потому что советские спутники-ракеты доставили на Луну наш герб и из космоса звучал «Интернационал», дорог за наступивший день, за день, который придет, за зеленые почки весны, за все, что цветет, что улыбается, потому что в каждой улыбке светится имя Ленина!

## ЛЕНИН — НАШЕ НАЧАЛО, МЫ — ЕГО ПРОДОЛЖЕНИЕ

Л. КУРИЛЕНКО, школа № 1.

— Э. Казакевич показал в «Синей тетради» Ленина один из наиболее трудных периодов его жизни. Мы видим его неутомимо работающим. Окружающих поражает его спокойствие, энергия, способность шутить в тот момент, когда его разыскивают ищевки Временного правительства. Ильич казался рабочему Емельянову «немного похожим на их заводскую динамомашину, прикованную к стене и подрагивающую от заключенной в ней энергии, как бы желая сорваться с места и пойти, пойти...» Читая книги о Ленине, мы учимся лучшим качествам его характера: доброте, гуманности, справедливости, умения ценить людей и время.

Г. ШАМАНАЕВА, Липовская школа: — «Родина помнит искры почина». Коммунистические субботники в нашей школе проходят интересно и не-

В течение всего этого года школьники нашей страны будут участвовать в конкурсе на лучшее сочинение о Владимире Ильиче Ленине, который начался в дни празднования 110-летнего юбилея со дня рождения Ильича. Участвуют в конкурсе и учащиеся школ Режа. Сегодня мы представляем вашему вниманию первые сочинения, которые были признаны лучшими в нашем городе.

обычно. Во время субботника работает пресс-центр и звучит музыка. Настроение у всех приподнятое, работаем с энтузиазмом. Между отрядами идет соревнование. По окончании работы — линейка, где каждый отряд представляет творческий отчет, появляются стенновки и фотопанорамы, где запечатлены лучшие труженики субботника.

Г. МАНЬКОВА, Арамашковская школа:

— Мы гордимся людьми нашего села, которые трудятся по-ударному, по-ленински. Мы берем с них пример. Будем также самоотверженно работать, как наши земляки.

Нина Матвеевна Манькова в годы войны была бригадиром полеводческой бригады, а после войны трудилась в животноводстве. За это награждена медалями «За доблестный труд», «За трудовое отличие». Была участником ВДНХ.

Виктор Григорьевич Маньков — ветеран войны и труда, депутат сельского Совета. Награжден медалями «За взятие Берлина», «За доблестный труд». Он и сейчас трудится в совхозе «Глинский». Возглавляет звено по ремонту сельхозмашин.

За хорошую работу в животноводстве награжден высшим орденом нашей

страны — орденом Ленина — Анна Николаевна Манькова.

Не отстает от старшего поколения и молодежь. С. Голендухин руководит механизированным отрядом, которому присвоено звание «Коллектив коммунистического труда». За добросовестный труд односельчане избрали Сергея Ивановича депутатом областного Совета депутатов трудящихся. Есть на кого равняться пионерам и комсомольцам села Арамашковское.

Н. ШТИХИНА, школа № 3.

...В Смольный, потом в Кремль, в Горки шли и шли к Ильичу «по мирскому делу ходки». Сейчас они идут в Мавзолей. Над Красной площадью снова стоит перезвон Кремлевских курантов. В этот раз к Ильичу пришел Генеральный секретарь ЦК костариканского комсомола Ленин Чакон (имя Ленина дал ему отец, костариканский коммунист).

—Мой отец умер счастливым человеком. Перед смертью он говорил мне: «Единственное, о чем жалею: так и не съездил в Москву, к Ленину, — рассказал сын, который наполнил желание отца, и к подножию Мавзолея легли два букета красных гвоздик. «Цветок отваги и надежд героев первых зорь».

Один швейцарский математик-турист попытался составить график посещаемости вождя. У него получился, говоря математическим языком, открытый с обеих сторон луч, условным началом которого является посещение вождя дорожками Заболоцкого а другой же конец уходит в бесконечность.

Годами, столетиями, вечностью избавленное от оков будет слать человечество к Ленину ходков.

В. САФОНОВА, рабкор.



- ◆ ИЗ ПАССИВНЫХ — В АКТИВНЫЕ
- ◆ СЛЕПАЯ ЛЮБОВЬ
- ◆ В ОТВЕТЕ ЗА ХАЛАТНОСТЬ

# ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



Идет урок во 2 «Д» классе школы № 7. Учительница Валентина Ивановна Ярославцева ходит по классу, объясняет урок. Она работает в школе двадцать пять лет, награждена знаком «Отличник народного образования», имеет орден Трудового Красного Знамени.

Уже в начальных классах школы ребятам преподносятся правовые зна-

ния. Часто в классе, где учителем является Валентина Ивановна, проходят беседы на тему: «Правила дорожного движения», «Охрана природы», «Как правильно вести себя на улице» и т. д. Эти беседы помогают ребятам расти достойными членами нашего общества.

Фото В. СЕРГЕЕВА.

## Где был, что делал?

Конечно, чаще всего трудными делает подростков семья. Но почему бы и другим общественным организациям не помочь родителям? Ведь «трудному» школа старается не поручать общественную работу. А зря. Ведь энергии у этих ребят хоть отбавляй. Надо лишь суметь организовать, направить ее на полезное дело.

Права я или нет, говоря о низком еще уровне внеклассной работы? Почему бы не организовать, к примеру, в каждом районе подростковый штаб помощи городу? Сами ребята могут взять шефство над дворами и микрорайонами. И я думаю, что подобные дела по благоустройству и озеленению площадки они вместе со взрослыми могут выполнить.

А разве не под силу старшеклассникам дружеский, но твердый контроль за теми подростками, которые состоят на учете в инспекции по делам несовершеннолетних? Вполне! Нужно, чтобы за это дело дружно взялись комсомольцы и педагогическая общественность. А упор нужно делать не на поиски клуба, а на живую, конкретную работу. Можно даже старшекласснику нести дежурства по городу вместе с отрядом дружинников. Это дисциплинирует.

А отсутствие настоящего дела, совершенное безделье влечет ребят на кривую дорожку, которая приводит к правонарушению. Как хочется, чтобы на вопрос, где был, что делал, нам подросток ответил вполне определенно: а не промаячил: «Да так, на улице гулял».

М. ШЕПТЯКОВА, родительница.

Говоря о вреде слепой родительской любви, нельзя обойти молчанием и примеры нерадивого отношения к отцовским и материнским обязанностям перед всевидящими глазами детей. Страшно становится за ребенка, который чуть ли не ежедневно видит пьяного отца или наблюдает, как кто-то из домашних несет домой украденную на работе вещь. А разговоры о том, что вот это, мол, «достали», а не купили? Такой пример калечит души детей, делает из них будущих потенциальных преступников, да и отталкивает их от дома, от семьи.

Вспоминается случай с Сережей А., стоявшим одно время у нас на учете. Родители обеспечены, мальчик рос в достатке. И вдруг

## НЕ ДОСТОЙНА МАТЕРИНСТВА!

Совсем недавно работаю в прокуратуре, но это дело запомнилось мне прежде всего жестокостью. У Л. Акуловой, 1953 года рождения, было пятеро детей, родившихся в 1973, 1975, 1976, 1977 и 1979 годах. Акулова бросила своих детей на произвол судьбы. Дома никогда не бывало еды, дети

питались, кто чем мог. Подсудимая в это время пьянствовала, уходя из дома на несколько дней. Вот что рассказывает ее соседка: — Как ни пройдишь под окнами, так ребяташки кричат: «Есть хотим». Однажды зашла к ним, спрашиваю: «Мама где? Давно ушла?». Отвечают, давно.

В этом деле «невидимок» не было: государству нанесен ущерб в 9704 рубля. Шестидесять два теленка погибло на откормочной площадке в совхозе им. Чапаева. Вернее, они были убиты халатностью, пренебрежением работников совхоза к своим прямым служебным обязанностям. Два года не очищалась от р м о ч н а я площадка от навоза. Молодняк разместили в этой грязи, не было даже соломы для подстилки, стаду требовался полноценный витаминный рацион, но его едва кормили раз в сутки. Так же было с водой. Телята слабели и криком кричали от голода. Не

— скандал на всю школу. У учеников стали пропадать авторучки, а то и мелочь из кармашек пальто. Так мы «вышли» на Сережу.

Мама долго ломала руки: как же так, ведь у него все есть, живем более, чем обеспеченно. Поговорив с Сережей, выясняем такой факт. С самого детства паренек находился в океане родительской откровенности. Вот отец «принес» с работы какие-то детали, похваставшись дома: «Добыл все-таки, кое-как через проходную пронес». А мать шумно радовалась, как она «достала» импортную ткань. И таких примеров было достаточно.

несколько дней назад. Дети намешали муку с водой и ели это «блюдо».

## КРУГ ЗАМКНУЛСЯ

ИЗ ЗАЛА СУДА

будем описывать все тяготы «телячьей жизни» стада, короче, в один день произошел большой падеж. Когда взвесили мертвых телят, вес каждого не превышал 130 килограммов. А в день поступления на площадку они весили по 200 и больше килограммов.

Конечно, не сами телята обрекли себя на голодную смерть. В совхозе продавала бесхозяйственность. Отписывались бумажками главный зоотехник А. Ширшев, управляющий Д. Чепчугов, бригадир Н. Филонова, бывший директор А.

## ДУБЛИКАТ БЕСЦЕННОГО ГРУЗА

В этом году намечено закончить обмен паспортов в сельской местности, в следующем мае — в городе. О том, как идет обмен, рассказывает начальник паспортного стола Ржевского ОВД Л. ГРИНКЕВИЧ:

— Обмен в целом идет неплохо, но, чтобы не оказаться в числе нарушителей паспортных правил, некоторым гражданам можно бы и поторопиться с обменом. Тем более, что для получения паспорта сокращен перечень документов. В паспортный стол милиции достаточно предъявить свидетельство о рождении, старый паспорт, три фотографии размером 5х6 см, и карточку-заявление установленной формы. К нам можно прийти вечером, после работы, время приема граждан продлено.

Получившие паспорта или обменявшие их, а также прибывшие из другого населенного пункта, должны оформить прописку. Для городов срок установленное суток, для сельской местности — семь. Военнообязанные, в первую очередь, должны встать на воинский учет, сделать отметку о принятии на воинский учет в долевой кни-

ге (при прописке в частный дом), приобрести марку госпошлины за 30 копеек. Листки прибытия или убытия заполняются фиолетовой пастой или черными чернилами, фамилия, имя, отчество — печатными буквами, разборчиво. Нередко бывает, что граждане, прибывшие на новое место жительства, принимаются на работу без прописки или без паспортов. Так, Налимов был принят на работу в СУ № 1 без прописки и с апреля текущего года проживает без нее.

Есть и такие факты, когда люди, утратившие паспорта, проживают годами без документов. Например, А. Н. Устюжанин, проживающий по ул. Калинина, 14«а», утерял паспорт в 1978 году, до сих пор проживает без паспорта. А вот Тамара Андреевна Сверчкова проживала без прописки по адресу Пролетарская, 105, за неуплату за квартиру отдала в залог паспорт и объявила утрату его! «Дубликатом бесценного груза» эти товарищи не считают свой «молоткастый, серпастый» паспорт. А им нужно гордиться, уважать его.

Записала Т. БЕЛОЗЕРОВА.

## СВЕРДЛОВСКИЙ ИНФОРМЦЕНТР СООБЩАЕТ

### ЗАГРУЗЧИК КАРТОФЕЛЕСАЖАЛКИ С ПЛАТФОРМОЙ

Этот загрузчик внедрен опытно-производственным хозяйством «Коренево». Он предназначен для механизированной загрузки картофелесажалки СН-4Б. Особенность новшества заключается в том, что овощная платформа ПОУ-2 оборудована специальным лодком-удлинителем, направляющим клубни в бункер картофелесажалки; удлинитель крепится к кузову платформы ПОУ-2,0 при помощи болтов с гайками и шайбами.

### МАШИНА ДЛЯ РЕЗКИ КАРТОФЕЛЯ

Разработана машина на Алапаевском металлургическом комбинате и внедрена в совхозе «Толмачевский».

Машина предназначена для резки картофеля при подготовке его к посадке. Устанавливается она в точной линии после картофелесортировального пункта и состоит из ячеистого барабана с приводом и загрузочного лотка. По ширине барабана расположено шесть ножей.

### МЕХАНИЗИРОВАННЫЙ ОТРЯД НА ПОСАДКЕ КАРТОФЕЛЯ

В 1977 году в колхозе «Красный луч» Некрасовского района Ярославской области при посадке картофеля применили безартно-поточную технологию. Опыт показал, что эта технология наибольший эффект дает в сочетании с отрядной формой организации труда. Поэтому в 1978 году перед посадкой картофеля был сформирован специализированный отряд для посадки картофеля. Укомплектованный отряд состоял из четырех звеньев: звено по подготовке семенного картофеля, посадочно-транспортное звено, культурно-бытового обслуживания, технического обслуживания.

Таким образом, при посадке картофеля на площади 300 гектаров было занято всего 30 человек.

Организация механизированного потока практически полностью устранила простои агрегатов из-за отсутствия семян. Основа для такой технологии была заложена еще осенью, при загрузке картофелехранилища навальным способом. Навальное хранение позволило полностью механизировать выгрузку клубней весной.

Сортирование проводили на сдвоенном стационарном сортировальном пункте, размещенном рядом с хранилищем. Хорошая сохранность клубней к началу посадки позволила вдвое против обычного уменьшить трудозатраты на основной операции при подготовке семян-переборке. В целом же затраты труда на посадке в прошлом году были снижены на 15300 человеко-часов. Годовая экономическая эффективность составила 13 тысяч рублей.

Более подробные сведения об этих новшествах можно получить в Свердловском центре научно-технической информации по адресу информцентра: г. Свердловск, улица Малышева, 101 или по телефону 55-15-85.

спиртными напитками с подросткового возраста, воровство, хулиганство.

К 12-15 годам некоторые родители пожинают плоды упущений в семейном воспитании. Заставляют органы милиции и ее инспекцию по делам несовершеннолетних постоянно, образно говоря, «тушить уже разгоревшиеся пожары», вместо того чтобы создать у себя дома «противопожарную обстановку». Ведь именно от семьи, в основном, зависит, какой из ребенка вырастет гражданин.

**Н. ЖЖЕНОВА,** инспектор инспекции по делам несовершеннолетних.

Акулова предстанет перед судом. Она обвиняется по нескольким статьям, в частности, за оставление в опасности для жизни лиц, о которых она обязана заботиться, т. е. своих детей, и за вовлечение в пьянство несовершеннолетних. Это не мать — таково всеобщее решение.

**О. ЗУЕВА,** работник прокуратуры.

Рыбин. Ни один из них не принял буквально никаких мер по созданию стаду надлежащих условий. Управляющий спокойно проходил мимо ревущих телят. Ветврач Л. Иванов писал докладные главному зоотехнику, директору совхоза: «Просим оказать содействие: бычки тонут в грязи, солома не завозится, сена нет до сих пор, кормят раз в сутки...» «Неприглядную картину», по его же словам, видел главный зоотехник, когда приехал на откормочную площадку. А разве не в его обязанности входит оборудовать помещение для стада, наладить контроль

за полноценным кормлением и правильным содержанием животных? «Ужасная грязь», — так выразилась бригадир. Кто же должен принимать меры к наведению порядка, как не вышеозначенные лица?

Работники совхоза им. Чапаева предстали перед судом, который вынес приговор: виновны в преступной халатности. Главный зоотехник А. Ширшев и управляющий Д. Чепчугов приговорены к одному году исправительных работ, бригадир Н. Филонова отстранена от должности.

**В. КАНАТОВ,** старший следователь прокуратуры.



# СУББОТНЯЯ СТРАНИЦА

## Ах, эта свадьба!

У Александра Мелкозорова, слесаря механического завода, — двойная радость. Главная — он женился.

На свадьбу молодым подарили лотерейный билет третьего выпуска. Откровенно говоря, молодой муж подзабыл о билете: не до него было. Даже розыгрыш, состоявшийся 18 апреля, пропустил.

Каково же было удивление Александра, когда он билет все-таки проверил: молодожены выиграли ковер стоимостью 280 рублей.

Г. СЮХ,  
заведующая сберкассой.

## ЗА ЧИСТОТУ И БЛАГОУСТРОЙСТВО

## Похорошел двор

По инициативе жителей стройгородка был проведен субботник по уборке территории. Первыми из дома № 15 вышли на субботник жильцы Г. Исаков, А. Паньков, семья Шевелевых. Приятно посмотреть — вокруг дома стало чисто от мусора, кажется и травка сразу зазеленела.

К сожалению, многие жители не участвовали в таком хорошем и нужном мероприятии, как уборка территории. Так например, из первого подъезда трудилась одна тов. Маратканова, а ведь в подъезде 20 квартир.

Нам хочется видеть свой двор чистым, красивым, с игровой площадкой для детей. Но вид нашего двора портит дорога, которая его пересекает, откуда шум машин, грязь. Мы по-хорошему завидуем жителям микрорайона металлургов, там дома сдаются с полным благоустройством прилегающей к ним территории. У нас же нет устройств для сушки белья. Да и работники ЖКО не проводят массовую работу среди жителей многоквартирных домов. Нет старших по подъезду, людей, отвечающих за санитарное состояние общих мест дома, не проводятся беседы с жителями.

За город высокой культуры необходимо бороться сообща жителям и коммунальщикам.

М. СМОЛЬНИКОВА.



Вот и наступила пора цветущих яблонь, бело-розового кипения, весенних чудес. Хорошо пройтись цветущим садом в дурманящем аромате нежных лепестков, неумолчном шуме пчел и шмелей, перелетающих с цветка на цветок. Хорошо любоваться крупными цветами. Прекрасно молодое время! Какая свежесть, какой прозрачный воздух, какие краски у весны! Яблони в цвету — какое чудо!

Фото В. СЕРГЕЕВА.

Многие из режевлян имеют садовый участок или хотя бы маленький огородишко? Это сейчас не престижно: все понимают выгоду одного из древнейших занятий — земледелия. Как для семейного бюджета, так и для здоровья.

Весна внесла в обширные ряды садоводов-огородников заметное оживление. Еще бы: сколько им предстоит потрудиться, чтоб собрать осенью богатый урожай...

Но не урожай даже, а чудесный миг появления первых зеленых ростков ждут не только трудолюбивые садоводы. Их ждут и извечные враги всего зеленого, способные перенести суровую уральскую зиму. Некоторые даже — у камня «за пазухой».

Как защитить растения

во саду ли, в огороде

## У КАМНЯ „ЗА ПАЗУХОЙ“

от этих дармоедов? С этим вопросом мы обратились к опытному агроному Алексею Всеволодовичу ИВУНИНУ.

— Для защиты сельскохозяйственных культур выпускается много химических и биологических препаратов. Однако далеко не все из них можно применять в личных подсобных хозяйствах, в коллективных садах и огородах. Для продажи населению разрешены лишь наиболее безопасные из них. Такие, как инсектициды.

Нитрофен — применяется для ранне-весеннего (по покоящимся почкам)

К ЭТОМУ событию мы начали готовиться давно. Шили штормовки, брезентовые понтоны, клеили вкладыши к ним и перделали еще тысячу всяческих мелочей, без которых невозможно идти в туристический поход. Выбрали маршрут: Реж—Самоецеты по реке Реж. И вот этот день настал. Нагрузились рюкзаками, отправились на Белый камень, где нас ждал заранее построенный плот. Большинство членов туристической группы «Узелок» швейной фабрики участвовали в сплаве впервые, а руководители супруги Хриспенс уже имели некоторый опыт сплавов. Погода нас не жаловала. Во второй половине дня очень похолодало, даже шел снег. Но мы были полны решимости плыть и только плыть, и никакая погода не могла нас вернуть назад.

Итак, в путь. Нам даже самим не верилось, что 14 человек и собака смогут поместиться на небольшом плоту. А группа у нас подобралась отменная. Девчата веселые, задорные, любители юмора и веселых песен. У всех было чудесное настроение, и никакие мели и пороги нам были ничем. Но вот стихли первые восторги, и с плота полилась мелодия нашей любимой песни... «Счастлив, кому знакомо щемящее чувство до-

# МАЙСКИЙ СПЛАВ

ТУРИСТСКИМИ МАРШРУТАМИ

роги, ветер рвет горизонты, раздувает рассвет». Слышалось тихое журчание реки, медленно уплывала вдаль скалистые берега, поросшие мхом, и так хорошо было чувствовать рядом плечи друзей, видеть их радостные глаза и улыбки.

Для нашего «Узелка» это первый и очень серьезный поход, но и здесь «Узелок» не подкачал, было очень весело и интересно. В походе выпускались газеты, был создан вокально-инструментальный ансамбль «Хлюпс» в составе Э. Шнайдер, Т. Лосевой и В. Жолудевой. Ансамбль не оставил никого равнодушным.

А с каким удовольствием мы готовили обеды, ставили палатки, носили дрова, а поздно вечером сидели у костра и пели походные песни. Эти вечера нам надолго запомнятся.

Остались позади Глинка, Сохарецкий пережат, через который достойно провели плот наши рулевые В. Хриспенс и И. Бутаков при помощи А. Сурикова и Б. Долгих. Проплыли деревни Мироново и Раскатику. Впереди Самоецеты. По пути маршрута мы приветствовали свердловчан-байдарочников, груп-

пы туристов на плотах и на катамаране. В свою очередь большая группа туристов, выстроившись вдоль берега у деревни Голендухино, приветствовала нас задорной песней.

Наступил последний вечер нашего похода, последний костер. По традиции в это время идет торжественный прием в группу «Узелок» новых туристов. Волнующий момент. «По желанию или по принуждению вступаешь ты в ряды туристов?» — звучат слова ветерана походов А. Сурикова. «Если по желанию — ты запомни семь заповедей туриста, за нарушение их казнь через изгнание!».

Закончился поход. Четыре дня, проведенные на реке среди живописной природы Среднего Урала, скалистых берегов Режа, промелькнули как одно мгновение. Жаль было оставлять наше маленькое судно, но утешала надежда, что этот сплав не последний, а станет хорошей традицией для нашего «Узелка». Впереди у нас еще много походов, и не раз мы будем встречать рассвет в красивейших местах родного края.

А. ХРИСТОВА,  
участница сплава.

овощные, плодовые, технические цветочные культуры. Метальдегид просто рассыпают по 3—4 грамма на каждом квадратном метре. Обработку проводить лучше в вечернее время, так как слизни активны и питаются сразу после захода солнца или рано утром. Прежде чем выйти из своих дневных убежищ и попасть на растение, слизни соприкасаются с химикатом. Отравление наступает сразу, они покрываются обильной слизью и не могут двигаться, а через 2—3 дня высыхают.

Что еще можно сказать об этих химикатах? Их применение необходимо прекратить за 20 дней до уборки урожая.

Метальдегид применяется для обработки дорожек и междурядий против слизней, повреждающих

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО



КИНОТЕАТР  
«ЮБИЛЕЙНЫЙ»

17—18 мая — «ПОЭМА О КРЫЛЬЯХ». Две серии. Начало в 11, 18, 21 час.  
19 мая — «ТАЕЖНАЯ ПО-

ВЕСТЬ». Начало в 11, 16, 18, 20 часов.

Для детей 17-18 мая — «БУДЕНОВКА». Начало в 14.15 и 16 часов. 19 мая — «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ОДИС-СЕЙ». Начало в 14.15.

ДК «ГОРИЗОНТ»  
17—18 мая — «ОТЕЦ И СЫН». Две серии. Начало в 11, 18, 21 час.

Для детей 17—18 мая — мультсборник «ШЕЛ ТРАМВАЙ 10-ЫЙ НОМЕР». Начало в 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ  
17—18 мая — «ЖЕНА УШЛА». Начало в 16, 18 часов.

Для детей 18 мая — «РИККИ-ТИККИ-ТАВИ». Начало в 14 часов.

## Объявления

ДЕТСКОМУ САДУ «ЗОЛОТАЯ РЫБКА» требуются завхоз и няни (детям предоставляется место в детском саду).

В связи с чрезвычайной пожарной опасностью, сложившейся в лесах района, исполком Режевского городского Совета народных депутатов решил:

закрывать доступ в лес населения с 17 мая 1980 года, за исключением организаций, работающих в лесу. Отделу внутренних дел и лесхозу с 17 мая и до окончания чрезвычайной опасности выставить посты на дорогах, ведущих в лес.

Участникам Великой Отечественной войны, являющимся членами жилищно-строительного кооператива, зайти с удостоверениями для освобождения от уплаты процентов по ссуде. Адрес: ул. Жданова, 4.  
ПРАВЛЕНИЕ ЖСК.

Продается дом по ул. Советской, 52. Обращаться по адресу: пер. Вокзальный, 12-7.

Продаются ульи по адресу: ул. Прокопьевская, 35.

Для работы во вновь выстроенной котельной ЖКО Режевского никелевого завода требуются мастера, слесари-сантехники, кочегары, слесари по автоматике и БИП, аппаратчики ХВО, слесари-электрики, химик-лаборант, уборщицы.

В цеха: бульдозеристы, пом. машинистов экскаваторов, пом. машинистов буровых станков, компрессорщики, транспортировщики, машинисты насосной установки, шихтовщики, электрики, столяры, штукатуры, каменщики, кочегары, сварщики в подсобное хозяйство, рабочие зеленого строительства, полировщики, грузчики, электросварщики, дворники, ассенизаторы, слесари по ремонту металлургического оборудования.

Продается мотоцикл «Урал М-66». Обращаться в любое время по адресу: Александровская, 77-2.

Выражаем сердечную благодарность дирекции и коллективу леспромхоза «Свердблстрой», дирекции никелевого завода, хлебприемного пункта, фабкому швейной фабрики и всем, принявшим участие в похоронах нашего отца, деда МЕЛКОЗЕРОВА Дмитрия Георгиевича.

Дети и родственники.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22, Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-35, кор. корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00  
бухгалтерия 2-16-89. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Индекс 63827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Заказ 1846. Тираж 10270. Режевская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома 623730  
г. Реж, ул. Красноармейская, 22.